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	Конспект урока

	Цели урока
	Создание условий для изучения учащимися состава нефти и способов её переработки через исследовательскую деятельность учащихся. 

 

	Задачи урока для учителя
	1.Способствовать развитию представлений о взаимосвязи между строением и свойствами веществ и их применение на основе свойств;

2. Формировать умения самостоятельно работать с новыми источниками информации: анализировать, систематизировать, классифицировать, отбирать требуемую информацию;

3.Формировать умение работать в группах; 
4. Способствовать углублению и расширению представления школьников о природных источниках нефтехимического сырья;

5.Создать в классе атмосферу совместного творческого поиска, сотрудничества.



	Задачи урока для учащихся
	1.Открытие новых знаний через формулировку учебной проблемы и поиск её решения;

2. Рассмотреть способы переработки нефти и применение нефтепродуктов.
3. Применение полученных знаний для определения качества бензина;

4. Рассмотреть проблемы нефтяных   загрязнений

5. Создать условия  для развития таких базовых качеств личности, как рефлексивность,  ответственность за собственный выбор и результаты своей деятельности.


	Ожидаемые результаты
	Предметный: Применение знаний для определения состава нефти
Коммуникативные: Формирование умения работать в группах.

Регулятивные: Проявлять ответственность за собственный выбор и результаты своей деятельности.

Личностные: Мобильность, самостоятельность.

Познавательные: Умение производить рефлексию своей деятельности.

	Необходимое оборудование и материалы
	ИКТ(проектор, экран, ноутбук)

Карточки для групповой работы

Оборудование и реактивы: образцы нефти и нефтепродуктов, колба с водой, коллекция «Нефть и нефтепродукты», химический стакан, штатив с пробирками.



Подробный конспект урока

	План урока
	Этапы урока
	Деятельность

 учителя
	Деятельность 

обучающегося

	I. Вводная часть
	1. Организация класса.

(приветствие, наличие учащихся)
	Установка на деятельность
	Включение в работу

	
	2.Актуализация опорных знаний 
Цель: Повторение  соединений углеводородов
Учитель: ребята, каких представителей углеводородов вы знаете? Какие они имеют общие формулы? Назовите представителей разных соединений углеводородов.

	Организация работы учащихся. Контролирующая.
	??????

	II Основная часть
	3.Постановка проблемы.
Цель: Создание условий для изучения учащимися состава нефти и способов её переработки.
Учитель: ребята, как вы думаете, какое полезное ископаемое называют «черным золотом» ? (дети: нефть). А какие продукты получают из нефти? Ответить на этот вопрос поможет сегодняшний урок. Сформулируйте тему урока.
Тема урока: Нефть и способы её переработки.

Нефть- это природная смесь углеводородов в основном алканов линейного или развернутого строения, содержащих в молекулах от 5 и более атомов углерода.  

Давайте попробуем разобраться, какими свойствами обладает нефть

	Постановка проблемы
	

	
	4. Открытие учащимися новых знаний

Цель:через исследовательскую деятельность учащихся определить физические свойства нефти.

Учитель: определите цвет, запах и отношение нефти к воде.
(практическая работа в группах по изучению физических свойств нефти)

Учитель: на уроках географии вы изучали месторождения нефти в нашей стране. 

Учитель: Для того, чтобы получить из нефти нефтепродукты, её очищают от примесей и подвергают фракционной перегонке или ректификации. Фракционную перегонку осуществляют на нефтеперегонных заводах в специальных установках- ректификационных колоннах, в которых происходит испарение и конденсация жидких веществ, содержащихся в нефти. 
(схема: деление нефти на фракции). 
Запишите фракции и какие углеводороды входят в состав каждой фракции. (Работа с учебником. Стр 58)

При фракционной перегонке получают 18-20% бензина и до 75% мазута. Мазут имеет более длинную углеродную цепь, чем бензин, чтобы получить бензин надо разорвать длинные молекулы углеводородов. Этот способ предложил. В.Г.Шухов. (термический крекинг).

Крекинг, который проводится в присутствии катализатора, называют каталитическим. Он приводит к получению бензина высокого качества. Этот процесс открыл Н.Д.Зелинский.
Самостоятельная работа в группах по карточкам (расщепление крупных молекул углеводородов) с самопроверкой.
Учитель: В Хабаровском крае нефтепродукты получают на Хабаровском нефтеперерабатывающем заводе, Комсомольском нефтеперерабатывающем заводе и в Ванинском трансбункере.
Учитель: Качество бензина определяется детонационной устойчивостью. Каждый вид автомобильного топлива характеризуется октановым числом. Октановое число указывают в маркировке бензина, чем выше октановое число, тем мощнее может быть двигатель.
Из курса физики  вы знаете, как работает двигатель внутреннего сгорания. 
Определение октанового числа в разных марках бензина.(самостоятельная работа с мамопроверкой)
Учитель: в последние годы нефть используют как источник химического сырья. Из нее получают: пластмассы, волокна, каучук, спирт, моющие средства, ядохимикаты, парафин (свечи). 

Добыча и транспортировка нефти влияет на состояние окружающей среды.


	Регулирующая
	Исследовательская работа в группах
Сообщение ученика о месторождениях нефти
Работа учащихся с учебником
Сообщение ученика о В.Г.Шухове и Н.Д.Зелинском
Самостоятельная работа в группах

Сообщения учеников о НПЗ края и Ванинского района

Сообщение ученика об октановом числе.

Объяснение учеником принципа работы ДВС

Самостоятельная работа в группах

Сообщение о состоянии окружающей среды в местах добычи нефти

	III Закрепление
	5.Закрепление
Цель: применение полученных знаний на уроке ????????
Ответы на вопросы (по цепочке, передавая друг другу зажженную свечу (продукт, полученный из нефти)  

1.Какими свойствами обладает нефть?
2.Какие нефтепродукты вы знаете?

3. Почему нефть называют «черным золотом»

	Контролирующая
	Работа учащихся по цепочке

	IV Рефлексия
	6. Итог урока

Цель: формировать умения производить рефлексию своей деятельности
Тренинг навыков рефлексии собственных состояний:

Знаю

Не знаю

Надо повторить

	Регулирующая. Организационная.
	Аналитическая

	
	7. Домашнее задание

§ 8, тетрадь на печатной основе: стр.46-51
	Планирование
	Самостоятельная 


